Examen de Matematicas II (Marzo 2013)
Selectividad-Opcion A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (3 puntos) Dado el sistema de ecuaciones:

mx+ Y+ 2z2= m
mz+ 2y— z= 1
2z+ 3y+ mz= 2

a) (2 punto) Discutirlo segin los valores del parametro real m e interpre-
tarlo geométricamente.

b) (1 punto) Resolverlo cuando tenga infinitas soluciones.
Solucidn:
a)
mr+ Y+ 2z = m 1 2

m m
ma+ 2y— 2= 1 = A= m 2 -1|1 | =
22+ 3y+ mz= 2 23 m| 2

[Al=m?+9m—-10=0= m=1, m=—10
Sim#1ym# —10 = |A| # 0= Rango(A) = 3 =Rango(A4) =n°
de incognitas y el sistema seria Compatible Determinado (Solucién

unica). Los tres planos se cortan en un punto

Sim = —10:
~10 1 2] -10 01
A=| 10 2 1| 1 |= |4 =0, ’_10 , | =-10#0
2 3 —10 2

Luego Rango(A) = 2. Como:

1 2 —10
2 -1  1|=176+#0
3 -10 2

Tendriamos Rango(A) = 3 #Rango(A) = Sistema Incompatible (No
tiene solucion). Los tres planos se cortan dos a dos.

Sim=1:
1 1 211 11
A=|1 2 —1|1 | = |A|=0, 1 9 =1#£0
2 3 1|2




Luego Rango(A) = 2. Como: F3 = F| + F» Tendriamos Rango(A) =
2 =Rango(A) = Sistema Compatible Indeterminados(Infinitas solu-
ciones). Los tres planos se cortan en una recta.

b) Param =1:
ot oyt 22— 1 x =145\
z+ 2y— z= 1 = v=3A
y - 2=\
Problema 2 (2 puntos) Resolver:
/2
a)/ xsin 2z dx
0
|
b) Iim —C0ST)
z—0In(1 + sin z)
Solucién:
) /”/2 197 d sin2z xcos2x1™? n
in = — = —
a) | wsinZvdr 1 5 . 1
|
by lim ST

z— 0 In(1 + sin x)

Problema 3 (8 puntos) El plano 7 : z + 2y — z + 6 = 0 corta a los ejes
coordenados en tres puntos que, junto con el origen O, forman un tetradro.
Se pide calcular:

a) (1,5 puntos) Volumen del tetraedro.

b) (1,5 puntos) Altura del tetraedro sobre el vértice O.

Solucién:

a) LLamamos A al punto de corte co el eje OX: hacemos y = 0y
z=0= A(-6,0,0)
LLamamos B al punto de corte co el eje OY: hacemos x = 0 y
z=0= B(0,-3,0)
LLamamos C' al punto de corte co el eje OZ: hacemos z = 0 y

y=0= C(0,0,6)
Tenemos los vectores: OA — (—6,0,0), OB = (0,-3,0) y oC =

(0,0,6).
L] -6 00
V==|| 0 =3 0||=184*
' 0 0 6



Altura = d(O, ) = \’(/ﬂé =6

Problema 4 (2 puntos) Sea el plano 7 :  + 2y — z + 6 = 0, encontrar el
punto simétrico del origen de coordenadas O respecto de 7.

Solucion:

= Buscamos una recta r L m que pase por O:

=\
riq o y=2XA
z=—A\

= Calculamos el punto de corte entre r y m:
A+220) +A+6=0= \=—1
Luego el punto es el O'(—1,—2,1).
= El punto O” simétrico de O respecto de O’ tiene que cumplir:

O_I_O//_

5 O' = 0"=20'-0=(-2,-4,2)




Examen de Matematicas II (Marzo 2013)
Selectividad-Opcion B

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (3 puntos) Sean las rectas:

m_i_)\ z+1 Y z—1

T = S . = =

Y Y 1 -1 1
z=—1

a) (1 punto). Estudiar su posicién relativa.
b) (1 punto). Recta perpendicular a ambas rectas y que las corta.

¢) (1 punto). Recta que pasando por el origen de coordenadas corte a
ambas rectas.

Solucion:

2 0 -2
-1 1 0 |=2%#0= Se cruzan
1 -1 1
i J k
w=|-1 1 0|=(1,1,00= |u xu|=Vv2
1 -1 1
2
d(ir,s) = —==vV2u
)= 7
b) Obtengo la recta ¢ como interseccién de dos planos:
uf = (1,1,0) u} = (1,1,0)
b m: <_17170) y 2 Us):(l?_lal)
P.(1,0,-1) Py(—1,0,1)
1 -1 z—-1
w1 1 Y =0= 2+1=0
0 0 z+1



1 1 z4+1
me | 1 —1 Y =0=zz—-—y—22+3=0
0 1 z—-1

. z+1=0
"l z—y—22+43=0

¢) Obtengo la recta h como interseccién de dos planos:

OF, = (1,0, 1) OP, = (—1,0,1)
m S up = (—1,1,0) y m:g up=(1,-1,1)
0(0,0,0) 0(0,0,0)
1 -1 =
T - 0 1l y|=0= z4+y+2=0
-1 0 =z
-1 1 =z
T : 0 -1 y|=0=2z+2y+2=0
1 1 =z
) r+y+2=0
"l xz+2y+2z2=0
z y-—1
Problema 2 (2 puntos) Encontrar los puntos de la recta r : I="71 =

z—1

1

, que se encuentran a una distancia igual a 3 del punto P(0,1,1)

Solucion:

Calculamos la ecuacién de una esfera de centro P(0,1,1) y radio 2 y ponemos
la recta en su ecuacion paramétrica:

T =\
m2+(y—1)2—|—(z—1)2:9, r:Q y=1+2A
z=1+A

Sustituimos los puntos de la recta en la esfera:
MA4+A-1201+A-1)2=9= A==+V3

SiA=V3= Pi(V3,1+V3,1+3)

Sid= V3= Py(—V3,1-3,1—-3)

Problema 3 (3 puntos) Resolver:



3 —1

a) (].,5 puntOS). /mdx

b) (1,5 puntos). xﬁnoo(\/xQ +x— Va2 —22r—1)
Solucién:

3 2
z? —1 T 9 26

b) xﬁnoo(\/ﬁ—i—x— \/x2—2a:—1) :g

Problema 4 (2 puntos) Sea la matriz A = ( _(1) ? ), se pide

a) (1 punto). Encontrar todas las matrices X tales que: AX = XA

b) (1 punto). Si B = ( _? 3 ) resolver la ecuacién matricial: AX =
I - BX
Solucién:

-1 2 a b a b -1 2
a)AX_XA2>< o1>'<c d>_<c d)'( 01)2>
—a+2c=—-a= c=0

—b+2d=2a+b=—= a=b—-d d—b b
:}X:
d=2c+d= c=0

b) AX=1-BX = X=(A+B)"h

wen () (2 0)-(20)

B (A7 =37
X_(A+B)1_<1/7 1/7>





